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CORRECTION

W) SEQRMECTION du 1% EXERCICE
1) ajpoids du corps P=m.e= 0,24kgx 10NTe=2 4N

h) le cops est en équilibre sous 'action de 2forces :

F:poids du corps et  7T: tensiom du ressort.
Z -

24N, —

lecorps

Condition d'équlibre : P+T=0 done T=-F c'est-a-dire que les denx foces sont opposées et ont meme

droite d'action .

par conségquence : T=F
Le dynamomeétre mdigue le poids du corps suspendu. P=T =2 41N,

¢) constante de raidenr du ressort: &= E = ﬂ = 60N Fm
A 4107%m

2) a) Or le corps plonge complétement dans le ligmide |, done le volume du corps est égal an volume du liguide

deplaceé. qu,fll]r_m:'.

340
L R T T

masse volumigque du corps : B i
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b) lorsque le corps suspendu au ressort est dans le l]Jiqm' de 1l est soumis a I'action de 3 forces:

F: poids du corps e
x . Ij.
T tension du ressort.

F..Il
F 4 pousseée d’Archmede. {\-.j + hiquade
P

Condition d'eqmlbre :
P+ F, +T'=0 par projectionsur I'axe ox: P-F,-T'=0 = T=P-F,
Done dans ce cas le dynamomeétre mdigue le poids apparent du corps (c'est-a-dire P-Fy)

=P T = F - AT
AN: F,=24-60x338%107 = 012N
d}) masse volumigue du ligude:
on a: Fo=p; Vo 8
le corps plonge entitgrement dans le hgude .

o 0,124
Vo€ 2010708 < 100 /g

2) CORRECTION du 2°™ EXERCICE
1) Le ballon qui flotte est suomis a I'action de deux forces

F, : la poussée d'Archiméde P : son poids

&p =

= 600kg ! wt°

a l'équilibre ses deux forces sont opposées et ont méme intensité.
Www, st udent s. ma &

=
BaF = Cos Vg =tg = ol =m doit Py = _ JO0I07 5 10 = 7000w

Beas 10°

2) Lorsque le ballon est compléetement immergée dans I'eau l'intensité de la force d'Archimede exercée par
I'eau sur le ballon est:

Fy = Py Vg =10"x15.10" x9,8=147TN
3) CORRECTION du 3*™ EXERCICE

T :la tension duressort et £ le poids du corps

2-a l'équilibre - P+T=0 doncles deux forces ont méme intensité: T = P= mpg=0150=938=147N
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Ona: Af={,-f avec - Khf=mg

mg  150%107 x93
&, (17-15.107

=7350M1m

311a longueur duressort quand on lul suspend une masse m'=>323g
m'.g  0525%x338
K ]

4) CORRECTION du 4°™ EXERCICE

1)le poids dela boule : P=m.g= 0,110 =1N
la boule est en equilibre sous l'action de deux forces _

i léquilibre: KAf'=m'g = Al'=

e ) 07 = o done -fj =1, +A8=15+7 = 22em

T :latension duressort et F :le poids dela boule
a l'equilibre - P+T=10 doncles deux forces ont méme intensité: 7 = P =14
Ona: T=KA¢

d'on1 la longueur finale dureszort - M= % = % =0 1m L'allongement du reszort: -ff. = ‘5'.9 +A8=02401=03m=730cm

2) Dans I'=au 1a boule ast soumise a 'action detrois forces -

F - lapoussée d'Archiméde .7 :latension duressort et P :le poids dela boule
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Par projection sur 'axe ox elle devient:
P =T=F=0 = G =T dou mg-p2,, g =KA48 donclenouvel allongement du ressort est:
4.;??,::?@_5_:'3
-0, i MET T2
M= PE Pen ¥ & avec : = i ar? donc: [EES 3
K K
3 3
0110 A= 107 = 10 % (0027
AN: Ar= 3 s 0,066m = 6 fem
10
< :
g — ;"T-'Dﬂkws gr
3) En urilisant le méme raisonnement précédent on trouve - A8 '= z 5
:
1% 10— 4% B00 =10 (0,02)
AN: Ap= - 3. s 0,073 = 7, 3em

Correction du 5™ EXERICE

1}1a boule est soumise a 'action de deux forces :
. F :la poussée d'Archiméde. et F : le poids dela boule.

2) On sait que la densité: d'on: p=d.g, donc: &= B
Fogn

masse volumique du mercure o, =d 0, =130z {ewr’ et masse volumique du fer op =d o, =7.25g {ewr
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Nous savons que si la poussee d'Archimede  F=P alors le corps est partiellement immerge dansle liquide.
Ona: p, > en multipliant par( V.g)les 2 membres de cetteinegalite. Elle devient: elle devient :

par conséquence la boule est partiellement immergée dansle mercure

S g=op, Vg domch > F

3) laboule est en équilibre sous l'action de deux forces ,
F :la poussée d'Archiméde. et P . le poids dela boule.
| ; |

P

3 l'équilibre P+ F =10
Donc les deux forces ont méme intensité: c'est-aA-dire  F= F
PraV 8= P V-8
ProV-= PrerV
Pra Vo= Puy V—Y1)
= V(,O"W — Pr3 )

prirc-'a'vl =
V — =,
i Prer — P rer — 13’6 ?25 = 0,4? =47%
|4 pnwr 1 3’6

CORRECTION du 6™ EXERCICE

13 Bilan des forces qui s'exercent sur le pave:

2 Le poids du paveé
F, : poussde 4 Archimede

VW %S Hg%rgha%u %Blacéer M= P oy = P RL X EX(R=R")

AN m=10° x0,6x0,2x(0,2-0,03) = 20 dkg
La partie qui

Pl :
Emerge

La partie gqui lmmerge

A poids d'ean déplacée:
P=mg=204x10= 204N

Oir la poussee d'Archimede est l'opposé du poids du liquide deplace.

Alors I'intensité de la poussee d' Archimede est égale au poids du liquide déplace.

Par conséquence | Ay = 204
La pavé &tant en équilibre sous l'action de deux forces:
F, poussée d'Archimede et P : Le poids dupawé donc : P=F, =204

M) masse dupavem = f = E =204k
g 10

)
F 204
= 830kg i

oo = i = =
rave 8 areriau Vyaw}(g 0.024 %10

bilepoids dupave: P=mg = 0, i &

Done  1e pawé esten bois
wwv. st udent s. ma



